

У Великобритании очень бурная и насыщенная история. Различные кланы боролись за власть, прибегая к кровопролитным битвам. Замки были символом их власти. Сегодня сотни их разбросаны по Британским островам. Замки поражают своим



Известный всему миру **Букингемский дворец** является официальной лондонской резиденцией английской королевы — Ее величества Елизаветы II. Но это не просто главный дворец страны, не только место работы королевы, где вот уже в течение более сорока лет она исполняет обязанности главы Британского государства и Содружества наций, верховного главнокомандующего вооруженными силами и светской главы англиканской церкви. Прежде всего — это место жительства английской королевы и ее семьи. Впервые двери этого музея открылись для посетителей только летом 1993 года. История Букингемского дворца и само его название восходят в XVIII веку. В 1762 году английский король Георг III приобрел его за 28 000 фунтов стерлингов у сэра Чарльза Шеффилда. Его постоянно всячески модернизировали. Особую ценность представляет собой художественная мебель гостиной. В частности, именно здесь находится комод черного дерева с позолоченной бронзой и панелями инкрустированными полудрагоценными камнями. В Зеленой гостиной сосредоточены, пожалуй, самые превосходные вещи Букингемского дворца. Среди них — большая ароматница виде корабля, герба города Парижа, по всей вероятности, принадлежала маркизе де Помпадур. Букингемский дворец — это маленький город со своим отделением полиции, 2-мя почтовыми офисами, госпиталем, баром, 2-мя спортивными клубами, дискотекой, кинотеатром и бассейном. Во дворце около 600 комнат и около 3-х миль красных ковровых дорожек.



## Старые замки Великобритании



## Лондонский Тауэр

В течение девяти веков королевский Замок Тауэр был мрачным символом жестокого судейства, тюремного заключения, пыток и казней. Добавьте сюда бифитеров (*стражников*) в красной форме, легендарных воронов и блеск королевских драгоценностей, и вам будет понятна огромная популярность Тауэра. Строительство лондонского Тауэра начал в 1078 году Вильгельм Завоеватель, чтобы контролировать жизненно важный путь от моря к Лондону. Белая башня стала первой каменной сторожевой башней Англии. В начале XIII века Генрих III основал здесь дворец, и, хотя ни один монарх не жил здесь после Генриха VII, Тауэр официально остается Королевским дворцом. В различные времена здесь размещались астрономическая обсерватория, королевские архивы, королевский зверинец и королевский арсенал. В результате многочисленных перестроек Тауэр превратился в крепость неправильной шестиугольной формы, окруженную рвом и двойными оборонительными стенами с зубчатыми башнями. Узкий внешний двор (патрулируемое пространство) охраняется цилиндрическими башнями. За стеной находится внутренний двор, замкнутое со всех сторон широкое пространство. Именно здесь веками строились казармы для солдат, дома, капеллы и другие здания. В центре возвышается донжон — древняя Белая башня, увенчанная четырьмя луковками куполов на угловых башенках. Это один из самых больших донжонов в средневековой архитектуре Западной Европы. Сейчас Тауэр знаменит, прежде всего, тем, что здесь хранится сокровищница короны. Тем не менее большую известность Тауэру принесла его кровавая история, поскольку на протяжении веков Тауэр оставался тюрьмой, где пытали и казнили.



## Старые замки Великобритании

На территории Великобритании сохранились сотни замков, как подлинное свидетельство инженерного мастерства прошлых поколений. Эти памятники, от огромных прибрежных крепостей до бывших стратегических укреплений и обитаемых поместий, служат напоминанием о неспокойном прошлом острова. Исследуя величественные замки, вы можете насладиться живописными видами на просторы Великобритании и прикоснуться к истории и наследию страны... Немного стран мира оставили такое богатое наследие. Возможно, дело в знаменитом бережном отношении британцев к своим домам, выраженном в поговорке



## Дувр

После прихода на Британские острова римлян в I в. н. э. на месте нынешнего города Дувр ими было основано поселение *Дубрис*, и построены два маяка. Один из них до сих пор можно видеть на территории замка. В 1066 г. Вильгельм I Завоеватель во время вторжения в Англию захватил замок. 22 мая 1216 г. замок осаждают Людовик VIII. Осада длится 3 месяца, однако замок получает лишь незначительные повреждения, и 14 октября 1216 г. Людовик VIII подписывает перемирие и возвращается в Лондон. Во время Английской революции XVII века в 1642 г. замок находился в руках сторонников короля, однако обманом был захвачен парламентаристами без единого выстрела. В основном, благодаря этому замок сохранился практически неповрежденным до нашего времени. В XVIII веке во время Наполеоновских войн началась серьезная реконструкция замка. Под руководством Уильяма Твисса (William Twiss) была создана система внешних укреплений Дуврского замка. Также на глубине 15 метров, внутри скалистой породы, были вырублены специальные туннели, в которых разместили солдатские бараки. На пике Наполеоновских войн в туннелях проживало более чем 2000 солдат. Там же содержались французские военнопленные. В 1939 г. во время Второй мировой войны туннели были переоборудованы вначале в бомбоубежище, затем в командный центр и подземный госпиталь. В 1940 году адмирал Берtram Рамси управлял эвакуацией британских и французских войск из-под Дюнкерка (Операция «Динамо»)



## Замок Бодиам

Замок 14 века, окруженный рвом близ Робертсбриджа в Восточном Сассексе, Англия. Он был построен в 1385 году сэром Эдвардом Далинриггом, бывшим рыцарем Эдуарда III, с разрешения Ричарда II, якобы для защиты этого района от французского вторжения во время Столетней войны. Замок Бодиам четырехугольного плана не имеет крепости, его различные палаты построены вокруг внешних оборонительных стен и внутренних дворов. Его углы и вход отмечены башнями и увенчаны зубцами. Его структура, детали и расположение в искусственном водном ландшафте указывают на то, что демонстрация была важным аспектом дизайна замка, а также обороны. Это был дом семьи Далинригг и центр поместья Бодиам. Владение замком Бодиам передавалось через несколько поколений Далинриггов, пока их род не вымер, когда замок перешел по наследству к семье Льюкноров. Во время Войны Алой и Белой Розы сэр Томас Льюкнор поддерживал дом Ланкастеров, а когда в 1483 году Ричард III из Дома Йорков стал королем, был послан отряд для осады замка Бодиам. Неизвестно, продолжалась ли осада, но считается, что Бодиам был сдан без особого сопротивления. Замок был конфискован, но возвращен Льюкнорам, когда Генрих VII из дома Ланкастеров стал королем в 1485 году. Потомки Льюкноров владели замком по крайней мере до 16 века. К началу Гражданской войны в Англии в 1641 году замок Бодиам находился во владении лорда Танета. Он поддержал дело роялистов и продал замок, чтобы помочь оплатить штрафы, наложенные на него парламентом. Впоследствии замок был разобран и оставался живописными руинами до тех пор, пока его не купил Джон Фуллер в 1829 году. Под его покровительством замок был частично восстановлен, а затем продан Джорджу Кьюбитту, 1-му барону Эшкэмбу, а затем лорду Керзону, который предпринял дальнейшие реставрационные работы. Замок охраняется как здание I класса и запланированный памятник архитектуры. Он принадлежит Национальному фонду с 1925 года, подарен лордом Керзоном после его смерти и открыт для публики. Он был показан в фильме 2019 года *"Языческий воин"*.

